Dobra, 3.04.2020 r,

Wszyscy Wykonawcey
WKI.ZP.271.14.2020.LT
Dot.; Przetargu nieograniczonego na zadanie pn.:
»Budowa $ciezki rowerowej Legi - Stolec”

ZESTAW PYTAN NR 7
Zamawiajacy informuje, ze w postgpowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pn.
»,Budowa §ciezki rowerowej F.egi - Stolec” wplynely pytania od Wykonawcéw. W zwigzku z tym,
na podst. art. 38 ust. 1 pkt 3 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Prawo zam6wien publicznych (tj. Dz. U. z
2019 r. poz. 1843) wyjasniamy:

Pytanie 1)

Dotyczy Projektu Umowy — § 2 ust. 1 pkt. 7.

Prosimy Zamawiajgcego o usunigcic powyzszej jednostki redakcyjnej jako sprzecznej z Prawem
zaméwien publicznych — wykonawca bowiem w przedstawionej formule realizacji zadania polegajacej
na wykonaniu rob6t budowlanych nie moze odpowiadaé za uzyskanie w imieniu Zamawiajgcego
ewentualnych decyzji , opinii uzgodnief itp. — powyzsze elementy stanowig bezwzglednie obowigzki
Zamawiajacego ktorego nie moze on przerzucaé na Wykonawce tym bardziej bez okreslenic scistego
zakresu przedmiotowych obowiazkow.

W przypadku odmowy usunigcie powyzszego zapisu wnosimy o jego wyjasnienie poprzez sciste 1
enumeratywne okreslenie i wyliczenie jakie decyzje, uzgodnienia itp. sg konieczné do uzyskania przez
Wykonawce ~ co pozwoli mu na $ciste ustalenie zakresu zaméwienia.

Odpowiedz 1)

Zamawiajacy informuje, Ze usuwa przywolang jednostke redakcyjng.

Pytanie 2)

Dotyczy Projektu Umowy — § 2 ust. 1 pkt. 8

Prosimy Zamawiajacego o :

- usunigcie powyzszego obowiazku jako obowiazku Wykonawcy, za$ w przypadku braku usunigcia w
powyzszym zakresie o:

- wyjasnienie czy powyzsze uzyskania od PINB w Policach braku sprzeciwu na zgloszenie
zakoficzenia robdt lub uzyskaé na pozwolenie na uzytkowanie ma by¢ uzyskane w terminie realizacji
przedmiotu zaméwienia ujetym w tresci § 4 ust. 1 czy tez do tego terminu wykonawca ma wykonac¢
roboty i dokonaé wylacznie odpowiedniego powiadomienia do wlasciwego organu administracji
publiczne;j. '

Odpowiedz 2)

Zamawiajacy informuje, ze uzyskanie od PINB w Policach braku sprzeciwu na zgloszenie
zakoficzenia robdt lub uzyskaé na pozwolenie na uzytkowanie ma by¢ uzyskane w terminie realizacji
przedmiotu zamowienia ujetym w tresci § 4 ust. 1.

Pytanie 3)

Dotyczy Projekiu Umowy — § 2 ust. 3

Prosimy Zamawiajacego o zmiang powyzszej jednostki redakcyjnej i przyjecie, ze Wykonawca jest
zobowigzany do staranno$ci ogélnie wymaganej w stosunkach danego rodzaju.

Odpowiedz 3)



Zamawiajacy informuje, Ze nie wyraza zgody na takg zmiang.

Pytanie 4)

Dotyczy projektu umowy — § 6 ust. 3-4

Prosimy Zamawiajacego o

- zmiane powyzszej jednostki redakcyjnej poprzez okredlenie standardowych zasad rozliczen i
przyjecie miesigeznych rozliczen stosownie do postgpu robét do wysokosei 90 % 1 faktury koncowej
w wielkosci 10 %

- w przypadku braku zmiany prosimy o okreslenie wartoéci srodkéw, ktore Zamawiajacy zamierza
wydatkowaé w poszczegélnych latach na potrzeby rozliczenia robot.

Odpowiedz 4)

Zamawiajgcy informuje, e nie wyraza zgody na zmiang zapisu. Zamawiajacy informuje, ze kwota
przeznaczona na sfinansowanie zadania jest podana w planie zamowied publicznych na rok 2020.
Zadanie planowane jest na dwa lata, wigc inwestycja zostata ujgta zardwno w Budzecie Gminy na rok
2020 jak i w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Dobra na lata 2020-2023. Przedmiotowe
dokumenty sg dostepne na stronie www.bip.dobraszezecinska.pl

Zgodnie z art. 86 ust. 3 ustawy z dnia 29.01.2004 r. Pzp Zamawiajacy bezposrednio przed otwarciem
ofert podaje kwote jakg zamierza przeznaczy¢ na sfinansowanie zadania.

Pytanie 3)

Dotyczy projektu umowy — § 8 ust. 4 pkt. 6

Prosimy Zamawiajacego o usunigeie lub odpowiednia modyfikacje ww. jednostki redakcyjnej.
Przedmiotowe wymagania sa nie do pogodzenia z celem i istota projektowanego stosunku prawnego a
ponadto ograniczaja zasade konkurencji i naruszajg przez to postanowienia prawa zamoéwien
publicznych oraz prawo do ulozenia stosunku pomigdzy Wykonawcg a podwykonawcy wg wlasnego
uznania Stron. Wykonawcy Wykonawca bowiem odpowiada za prace swoich podwykonawcow
wzgledem Zamawiajacego jak za dziatania wilasne. Winien on zatem mie¢ swobodg w doborze
ewentualnych podwykonawcow oraz w ufozenia z nim stosunkoéw wg whasnego uznania. Potracanie
czy tez zatrzymanie czesci wynagrodzenia, ktore nie jest uznawane na brak zaplaty jest powszechnym
sposobem zabezpieczenia roszczefi finansowych zwiazanych z nalezytym wykonaniem umowy oraz
roszezefi zwiazanych z usunieciem wad i usterek w sytuacji gdy Podwykonawea nie chee lub nie moze
z uwagi na zwigzane z tym koszty czy tez inne wymagania przedstawi¢ innej formy zabezpieczenia
roszczen Wykonawcy. Analogiczna zreszta forma zabezpieczen - gotoéwkowa czy tez bez gotoéwkowa
- obowiazuje pomiedzy Zamawiajacym i Wykonawcg za$ Zaden z zapisow Prawa zaméwien
publicznych czy tez innych przepisoéw prawnych nie zakazuje stosowania postanowien dot.
zabezpieczenia zabronionych przez Zamawiajgcego.

Dodatkowo stosownie do informacji zamawiajacego wskazujemy, iz Zabezpieczenie o kiérym mowa
zgodnie z przyjetym podgladem nie stanowi sktadnika wynagrodzenia za ktore na podstawie art.
647(1) K.C. Zamawiajacy nie odpowiada solidarnie.

Dla jasnosci sytuacji w powyzszym przedmiocie i zrozumienia ww. sytuacji generalnego Wykonawcy
i Podwykonawcéw Zamawiajacy czgsto w powyizszych sytuacjach nakazujg zamieszczenie w
umowach podwykonawezych nastgpujacego zapisu:

Podwykonawca oswiadcza, i kwoty zatrzymanie kwot na poczel zabezpieczenia ewentualnych
roszczeri Wykonawcy z tytulu wiewykonania lub nienalezytego wykonania przedmiotu umowy oraz
roszczer z tytulu gwarancji jakosci i rekojmi za wady na wykonane roboty stanowi wylgeznie
wewnetrzne zohowigzanie pomigdzy Wykonawea a Podwykonawcq w zwigzku z czym nie bgdzie
dochodzil w stosunku do Zamawigjgeego - ........ z tytdu dokonanego zatrzymania jakichkolwiek
roszczen”



Odpowiedz 5)
Zamawiajacy informuje, ze nie wyraza zgody na zaproponowang zmiang.

Pytanie 6)

Dotyczy projektu umowy — § 11 ust. 2 pkt. 4

Prosimy Zamawiajacego ograniczenie powyzszej kary umownej jako razaco wygérowanej do
wysokosci 3.000 zt.

Odpowiedz 6)

Zamawiajgey informuje, Ze nie wyraza zgody na proponowana zmiang

Pytanie 7)

Dotyczy projektu umowy — § 13 ust. 2 pkt. 2 lit. A

Prosimy Zamawiajacego o uzupetnienie tredci ww. jednostki redakcyjnej o okolicznosci niezalezne of
Zamawiajacego ktore winny stanowi¢ przestanke do zmiany termin zakofczenia zadania. O
nastepujgce okolicznoscei:

- wystapienia niekorzystnych warunkéw geotechnicznych, ktérych nie mozna bylo przewidzie¢ przy
podpisywaniu umowy uniemozliwiajacych wykonywanie prac zgodnie z umows i sztukg budowlang,

- innych niezaleznych od stron 1 niedajacych si¢ przewidzie¢ okolicznodci wplywajacych na
terminowe wykonanie przedmiotu umowy — w szczegdlnosei utrudnien w dostepie do materiatow
budowlanych lub personelu spowodowanej przez nie lezace po stronic Wykonawcy lub
Zamawiajacego okolicznoéci zwigzane z trwajaca epidemia, strajkami, nicpokojami spotecznymi. Ttp.

- koniecznos¢ usuniecia niewybuchéw lub niewypatow lub prowadzenia badanh archeologicznych

W przypadku braku zmiany ww. jednostki uprzejmie prosimy o potwierdzenie, ze ww. bgdg stanowily
przestanke do zmiany terminu umownego i mieszczg si¢ w treSci ww. jednostki redakcyine.
Odpowiedz 7)

Zamawiajacy informuje, ze przychyla si¢ do proponowanych zmian i modyfikuje zat. nr 4 stanowiacy
WZOr UMOWY O Zapisy:

f) wystapienia niekorzystnych warunkow geotechnicznych, ktérych nie mozna bylo przewidzie¢
przy podpisywaniu umowy uniemozliwiajagcych wykonywanie prac zgodnic z umowg i sztukg
budowlana,

g) innych niezaleznych od stron i niedajacych sig¢ przewidzie¢ okolicznosci wplywajacych na
terminowe wykonanie przedmiotu umowy — w szczegoélnosci utrudnien w dostgpie do materiatow
budowlanych lub personelu spowodowanej przez nic lezgce po stromic Wykonawey lub
Zamawiajgcego okolicznoéci zwigzane z trwajaca epidemia, strajkami, niepokojami spolecznymi itp.
h)} konieczno$é usuniecia niewybuchdéw lub niewypaléw lub prowadzenia badan archeologicznych

Pytanie 8)

Dotyczy projektu umowy — § 13 ust. 2 pkt. 2 lit. D2 pkt. 2a-2d

Prosimy Zamawiajgcego © zmiang powyzsze] jednostki redakcyjnej poprzez usunigcie
przedmiotowych zapiséw i dopuszczenie wycen w oparciu o wartos¢ rynkowsg robot zamiennych, co
podyktowane jest obecnie niepewna i niemozliwg do przewidzenia wartodcig przysztych poleconych
do wykonania przez Zamawiajacego robdt ujgtych w tredci ww. jednostek redakcyjnych.

W przypadku odmowy zmiany powyzszej jednostki redakcyjnej uprzejmie prosimy o korekte
wspolczynnika ujetego z tresci ww. jednostek z wartoei ,,minimalnej” na wartosci ,.Srednie”.

Odpowiedz §)
Zamawiajacy informuje, Ze nie wyraza zgody powyzsze zmiany.




